

卷首語

探索

譜寫新希望
、
進取，

今年是奧運中國年，印刷界也同樣迎來我們的奧林匹克盛事——drupa 2008。今屆 drupa 無論是參展企業還是展覽場館，都是有史以來規模最大的一次，除了參展商全力展示各類新產品、新技術、新趨勢、新解決方案之外，不同主題的活動也於展會期間舉辦，例如世界印刷及傳播論壇（World Print Conference Forum, WPCF）的會議、drupacube 的講座等等，今期《香港印刷》為大家率先預告。

有見港資印刷企業近年面對日益沉重的經營壓力，商會不斷為會員探索新出路。今年三月，我們成功組織「海南省印刷業考察團」，實地考察海南洋浦經濟開發區，了解其投資環境及各項優惠政策，錯過這次活動的會員同業，可以在今期《香港印刷》取得有關資訊。

繼海南之行後，商會正主辦「drupa 2008 專業考察團」。這次考察團的行程非常豐富，將會踏足德國、比利時和西班牙三國；drupa 展會當然是重點行程，參觀廠房也是大家期待的活動，更難得的是，商會這次與香港貿易發展局合作，為印刷廠家安排西班牙出版企業及其他印刷買家會面，進行商務洽談，協助會員發掘新市場，拓展新商機。不得不提，原來西班牙的出版業是繼德國和英國之後，在歐洲排第三，中國更是西班牙最大的書籍進口國。有關 drupa 考察團資料和西班牙出版業的介紹，請詳見內文報道。

今期的封面人物——上海紫宏的朱鶴年總經理「以誠意感召人，憑質量打天下」作為做生意的宗旨，急客戶所急、想客戶所想，為公司奠下十年的穩固基業。同樣，商會大大小小的會務，一直都是以行業、會員的好處為出發點，引領行業朝向更理想的發展方向，大家如對商會或行業有任何想法和意見，歡迎與我們提出、分享。■

楊金溪
香港印刷業商會